



新北区管理新举措,乡镇、街道、部门负责人手一张“三年责任清单”——

就像一张考卷,时刻摆 在一把手面前

“就像有一张考卷,时刻摆在面前,工作的重心也不会偏离。”近日,常州市新北区针对园区(镇、街道)书记、区级部门主要负责人两类责任主体,就近三年需要推进的重大任务制定工作目标责任清单,进行清单化管理、项目化推进。据悉,该项制度也是该区推进管理创新的一项创举。

王忠良 刘国庆

目标制定要“跳一跳才能够得着”

“以往工作中,我们也会制定年度目标,但这个三年工作目标责任清单,我们在制定时,常规性的工作不进清单,而是一些要‘跳一跳才能够得着’的重要目标。”新北区经发局局长沈春英介绍。

沈春英所说的三年工作目标责任清单,是常州市新北区委区政府推进管理创新,出台的一项新制度。根据该制度,新北区辖区范围内,园区(镇、街道)书记、区级部门主要负责人两类责任主体,要就近三年需要推进的重大任务,制定一份目标责任清单,进行清单化管理、项目化推进。

近日,在接受记者采访时,沈春英出示了她的三年工作目标责

任清单。这份清单分为争取激励支持、打造品牌亮点、争取改革试点、党的建设、推进重点工作五大部分,18个事项。比如打造品牌亮点部分,第1个事项是创建国家全域旅游示范区,其3年目标明确了创建成功国家4A景区1家,力争成功创建国家全域旅游示范区等内容。而2017年的目标则是完成新北区全域旅游发展规划、重点培育乡村旅游主题村落等。

“创建国家全域旅游示范区,就是我们要‘跳一跳才能够得着’的重要目标。”沈春英介绍,全域旅游是一项富民工程,新北区在旅游方面的资源优势并不是特别明显,但是仔细分析,新北区本

身位于城市30公里周行线(周末行程旅游线)范围,随着新龙生态林、美丽乡村建设,大小农庄的蓬勃发展,如果政府能搭建好平台,将这些分散的珍珠串起来,新北区的全域旅游发展还是很有希望的。因此,今后经发局将围绕平台建设、打造乡村旅游节品牌、提供项目支持等展开工作。

在新北区社会事业局的三年责任清单中,记者更是看到有“投资26亿元,完成17所幼儿园、15所小学和10所中学的新建、改扩建任务”这样明确的数字化目标。

据了解,目前新北区13个部门及各园区(镇、街道)负责人均陆续制定了责任清单。

就像有一张考卷时刻摆在面前

在沈春英看来,三年工作目标责任清单的制定,让局里的重点工作更加具体化、数字化。“对照目标清单,我们是按照列表的方式推进。”沈春英介绍,清单制定后,全局上下总动员,将三年的目标分解落实到年度,年度目标又分解到每月,每月再分解到每周。每周局务会上都要讨论目标任务进度。

沈春英说,以3月份为例,月

初列出了工作任务,排出了要解决的问题,到了月底要开会讨论,哪些完成了,哪些还要抓紧推进。

表面上看,是局里的工作压力加大了,而实际上,落实到企业、市民百姓身上,则是促进了问题的解决。比如在推动企业股改、上市这项工作中,3月中旬的时候,一家电力科技企业在准备新三板挂牌,但面临的一个障碍是,因历史的原因,企业土地权证手

续不齐全。了解情况后,经发局立即和其他部门一起多方协调。10多天时间,问题得到解决。3月底,这家企业顺利在新三板挂牌。

新北区科技局副局长邢西哲说:“三年工作目标责任清单,让我们的工作更加聚焦。以往工作中,有时候还会存在重点把握不清晰的问题。现在,就像有一张考卷,时刻摆在面前,工作的重心也不会偏离。”

纳入考核,目标未完成要问责

在以往,对一些涉及长远的重点工作,一些部门或者乡镇街道负责人,开始的时候很重视,随着职务调动等情况,却存在虎头蛇尾的情况。

新北区第四次党代会提出要深入实施转型升级、对外开放、改革创新、产城融合、生态立区、民生幸福“六大战略”,全力构建现代产业、开放开发、创新生态、城乡发展、人居环境、社会建设“六大体系”,着力打造国内一流的自主创新示范区、率先示范的产城融合先

行区、包容共赢的开放合作引领区、人人向往的和谐幸福宜居区。如何将区党代会提出的美好愿景变为人民群众触手可及的生动实践?关键就在于狠抓落实。狠抓落实,作为关键少数的党政主要负责同志起着关键作用。新北区制定出台三年责任清单,就是紧紧抓住关键少数,要求局长、书记切实承担起改革发展的各项任务,谋划长远、干在实处。

三年工作目标责任清单制定后,如何保证落实?对此,该项制

度还明确,根据当年制定的年度目标,按季度对照清单“回头看”,年底考核完成情况,三年期满集中展示成果。当年度未完成目标的将进行诫勉谈话,连续两年未完成目标的将调离原工作岗位。

常州市委常委、新北区委书记周斌表示,通过三年目标责任清单,让大家抬头看路,提高预见性,提振精气神,狠抓工作推进,积小胜为大胜,推动新北区(高新区)争先进位,在全市实现“站前列、挑大梁”。

“常医专科联盟”网罗20家国内顶级医院 在家就能享全国优质诊疗服务

4月8日至15日,常州市卫生计生委开展为期一周的“卫生惠民、助您健康”活动。本次活动以建立“常医专科联盟”为切入点,通过全面对接省内外名院、名科、名医,加快常州专科建设水平,提升疑难重症救治能力,让市民在常州就能享受到北京、上海、南京等更加优质的医疗技术和更趋同质的诊疗服务。

王燕 陆文杰

据了解,为了建立高端人才支撑系统,常州卫计委聘请了海内外50余名专家作为常州卫生与健康智库首批特聘专家,聘期三年。借助国内外名医名家的学术技术优势和广泛社会影响力,引导常州医学创新发展,让特聘专家真正成为市民自己的专家。

记者获悉,常州还将建立“常医专科联盟”,来自北京协和医院、上海的中山、瑞金、长海、仁济等医院以及江苏省人民医院、苏

州大学附一院等国内顶级的20家医院与常州10家医院的33个专科进行联盟共建。

“专科联盟通过上连优质专科,整合横向资源,下连基层机构,形成专科诊疗防、治、康的联盟,医、教、研的联盟。”常州市卫计委党委书记王莉说,专科联盟的建立将全方位提升常州专科建设能力,建立专科间转诊会诊的绿色通道,提升疑难重症救治能力,让市民享受实惠和便利。

天气

前晚常州初闻春雷

8日晚间,不少市民都听到了轰隆隆的雷声,常州气象台表示,这可是今年常州初闻春雷哦!

随着降雨、雷电、大风、降温组团来报到,昨天的天气又仿佛一秒重回到冬天似的,室外明显多了几分阴冷。

今明两天,阴雨天持续,气温依旧不高,明天最高也就15℃左右,大家注意增添衣物。

今明后三日天气

今天 小雨转阵雨 9℃~13℃
明天 阵雨转阴 9℃~15℃
后天 多云 10℃~20℃

画说常州



“健步迎春”

日前,“乐动四季——健步迎春”活动在新北区西夏墅镇梅林村举行,来自全市的500余名健身爱好者,以徒步行走的方式,倡导绿色健康环保出行理念。徒步全程大约5公里,大家一边欣赏着梅林村美景,一边感受着美丽乡村建设给梅林村带来的翻天覆地的变化。据悉,“健步走”沿线还穿插了具有西夏墅独特魅力的民俗表演和非遗文化展示。 陆文杰 文/摄

资讯

市区可用微信、支付宝交契税

今年4月份是第26个全国税收宣传月。4月7日,常州国地税围绕“便民办税春风行,共植税企幸福树”主题,举行新闻发布会发布了便民办税、优化服务相关新举措。

常州市地税局有关负责人介绍,今年地税部门将从便捷化办税服务、“互联网+税务”、规范执法行为、强化主动服务、加强合作共建等方面推出升级举措。通过提速减负的“组合拳”,减少纳税人等待时间,增强纳税人办税体验,最大限度地便利纳税人。扩大“同城通办”范围,探索在现有的财税体

制框架内,实现纳税人在本市任意办税服务厅均可办理纳税申报或代开发票等涉税业务。

加速推进“互联网+税务”再升级。充分运用云计算、大数据、移动互联等信息技术手段,通过升级改造服务平台等举

措,把工作的“加法”留给税务人,把便利的“减法”送给纳税人。推动缴税方式多元化,今年在市区范围内实现个人微信、支付宝等方式缴纳契税。拓展办税查询服务功能,纳税人可以通过移动终端即时查询全市办税服务厅业务量,自主选择办税场所。 刘国庆

常州牡丹和洛阳牡丹“结亲”

上周六,第八届常州市牡丹花展正式拉开帷幕。当天,常州东坡公园与洛阳中国国花园在牡丹园内举行了缔结友好公园仪式。洛阳市园林局与常州市园林局相关领导出席了缔结仪式,共同为中国国花园赠送给了东坡公园的“洛阳红”牡丹花

王培土,并合影留念。

据了解,洛阳中国国花园是国内牡丹栽培面积最大、开花质量最高、珍稀牡丹品种最多的牡丹专类观赏园,与东坡公园自2014年起开始进行牡丹管养、品种科研、花展举办等方面的合作交流。 司雯 张敏